Nyelvtan 7 03.15-19.
Sziasztok!

Folytassuk a hatdrozéinkat. Tk. 65.0

Eszkozhatarozo
Az alaptagban kifejezett cselekvés, torténés, létezés eszkozét adja meg.

Kérdései: kivel, mivel, kinek a segitségével
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Pl. Peti a tollal egy mondatot ir.

Peti a tollal egy mondatot.ir. A — A
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Tarshataroz6
Az alaptagban kifejezett cselekvés, torténés, létezés tarsat adja meg.

Kérdései: kivel, mivel, mivel egyiitt?
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Peti a monitort a szamitogéppel vette. A —A\
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Magyarazat, nem kell leirni:

Ez a két hatarozé nagyon hasonlit, f6leg, hogy a ragok a szavak végén is ugyan azok. DE! ha
értelmezed a mondatot, akkor latszik a kiilonbség.



Az eszkOznél a cselekvés-torténés-létezés egy eszkdzzel megy végbe.
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A tarsndl a cselekvés-torténés-létezés valamivel egylitt megy végbe, tehdat a ,tarsa”.

Okhatarozoé
Az alaptagban kifejezett cselekvés, torténés, okat adja meg.

Kérdései: Miért, kiért, mi miatt, ki miatt?
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Jel6lése: Ho vagy Hok teljesen jé mind a kett6
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Peti az 6tosért kapta a zsebpénzt. /\
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Ertelmezziik a mondatot:
Az alany, tehat Peti azért, az okbdl kapott zsebpénzt, hogy 6tOst szerzett az iskolaban.

Ez azért fontos, mert a kdvetkez6 hatarozonk hasonlé lesz!

Célhatarozo

Az alaptagban kifejezett cselekvés, torténés, céljat adja meg.

Kérdései: Miért, kiért, mi miatt, ki célbdl? Mi végett?
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Jelblése:
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Peti az otosért tanult.
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Ertelmezziik:
Milyen célbdl tanult Peti — azért, hogy 6tost kapjon.
Van egy masik mddja is annak, hogy megkilonboztethessiik az ok és célhatarozot.

Magyarazom:

A példamondat:

Peti az oklevél miatt versenyzett.
Ez a mondat helyes, de nyelvtanilag nem szép, mert ez igy lenne tokéletes:
Peti az oklevélért versenyzett.

Miért fontos ez: azért, mert ha lehet gy mondani, hogy miatt, akkor biztosan okhatarozé.



